





## Ειδησεογραφία - Οικονομικά Γεγονότα

### Τα επόμενα βήματα μετά την έκδοση του 10-ετούς ομολόγου του Δημοσίου

Σύμφωνα με δημοσιογραφικές πληροφορίες, έχει γίνει όλη η απαραίτητη προετοιμασία για να επιστευσθεί η εξόφληση των 1,5 δισ. ευρώ χρέους προς το ΔΝΤ που λήγουν φέτος και των 2,2 δισ. ευρώ που ωριμάζουν το 2020. Είναι χαρακτηριστικό ότι έχει προετοιμαστεί ακόμα και η επιστολή που θα σταλεί στον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Σταθερότητας (ESM), ώστε να επιτρέψει την πρόωρη κατ' εξαίρεση αποπληρωμή του ΔΝΤ, στα πρότυπα της Πορτογαλίας. Αναγκαία προϋπόθεση για την εφαρμογή του σχεδίου ήταν η έκδοση ομολόγου αναφοράς, που θα σηματοδοτούσε την επιστροφή της χώρας στην κανονικότητα και θα ενίσχυε το «μαξιλάρι» διαθεσίμων. Με το χθεσινό 10ετές ομολόγο η προϋπόθεση αυτή καλύφθηκε. Οι σοβαροί επενδυτές (real money investors) αποτέλεσαν τη συντριπτική πλειοψηφία των συμμετεχόντων στη χθεσινή έκδοση, ενώ τα κερδοσκοπικά hedge funds περιορίστηκαν στο 11%. Επιπλέον, το 88% των επενδυτών προήλθε από το εξωτερικό και μόλις 12% από την Ελλάδα. Πιο αναλυτικά, σύμφωνα με τα στοιχεία που ανακοίνωσε ο ΟΔΔΗΧ, οι επενδυτές έφθασαν συνολικά τους 385 και το προφίλ τους είχε ως εξής: Fund Managers 68%, Τράπεζες/Ιδιωτικές τράπεζες 14,5%, Hedge Funds 11%, Ασφαλιστικές/Συνταξιοδοτικά ταμεία 4%, CB/Ois 2,5%.

Οι ελληνικές τράπεζες συμμετείχαν στη χθεσινή έκδοση με λιγότερα από 100 εκατ. ευρώ. Αντιθέτως, αυξημένη, σε σχέση με το 5ετές ομολόγο του Ιανουαρίου ήταν η παρουσία ξένων ασφαλιστικών ταμείων και εταιριών. Επιπλέον, αυτή τη φορά έλαβαν μέρος στη διαδικασία ακόμα και κεντρικές τράπεζες με ποσοστό 2,5%.

Με κριτήριο τη γεωγραφική κατανομή τους, η προέλευση των επενδυτών ήταν η ακόλουθη: Μεγάλη Βρετανία 37,5%, Ελλάδα 12%, Γερμανία/Αυστρία 9,5%, Γαλλία 9,5%, ΗΠΑ 8%, Ιταλία 6,5%, Σκανδιναβία 6%, Ιβηρική 5%, Υπόλοιπη Ευρώπη 5,5%, Λοιποί 0,5%.  
Newmoney.gr

### Moody's: αναβάθμιση το αξιόχρεο ελληνικών τραπεζών

Ο οίκος πιστοληπτικής αξιολόγησης Moody's αναβάθμισε την Τρίτη το αξιόχρεο των μακροπρόθεσμων καταθέσεων της Εθνικής Τράπεζας, της Alpha Bank, και της Eurobank σε Caa1 από Caa2, ενώ επιβεβαίωσε αυτό της Τράπεζας Πειραιώς και της Παγκρήτιας Συνεταιριστικής Τράπεζας στο Caa2 και της Attica Bank στο Caa3.

Οι προοπτικές για το αξιόχρεο των καταθέσεων της Εθνικής Τράπεζας, της Alpha Bank και της Eurobank έγιναν σταθερές από θετικές, ενώ οι προοπτικές για το αξιόχρεο των καταθέσεων της Τράπεζας Πειραιώς, της Attica Bank και της Παγκρήτιας Τράπεζας έγιναν θετικές από σταθερές.

Οι νέες αξιολογήσεις των ελληνικών τραπεζών καθοδηγήθηκαν κυρίως από τις βελτιούμενες οικονομικές συνθήκες και το καλύτερο λειτουργικό περιβάλλον, όπως έδειξε η αναβάθμιση του αξιόχρεου της Ελλάδας στο B1 (με σταθερές προοπτικές) από B3 (με θετικές προοπτικές) την 1η Μαρτίου, αναφέρει σε ανακοίνωσή του ο Moody's.

Αντανακλών, επίσης, την προσδοκία του οίκου για περαιτέρω βελτιώσεις στα βασικά οικονομικά μεγέθη των τραπεζών, με τη μείωση του επιπέδου των προβληματικών δανείων, την αύξηση των καταθέσεων των πελατών τους και τη σταδιακή ενίσχυση της αδύναμης κερδοφορίας τους. Ο οίκος ανέφερε ότι η βελτίωση στο λειτουργικό περιβάλλον καθιστά τα οικονομικά των τραπεζών πιο συμβατά με υψηλότερο επίπεδο αξιόχρεου. amna.gr

### ΔΕΗ: Αντίστροφη μέτρηση για τα νέα πωλητήρια στις λιγνιτικές μονάδες

Με τροπολογία του υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας που κατατίθεται σήμερα στη Βουλή θα επισφραγίζεται η συμφωνία με τη DG COMP για τους νέους όρους και τις προϋποθέσεις του διαγωνισμού πώλησης των λιγνιτικών μονάδων της ΔΕΗ στη Μελίτη και τη Μεγαλόπολη.

Την κατάθεση της τροπολογίας ανήγγειλε ο υπουργός ΠΕΝ Γιώργος Σταθάκης για το κλείσιμο της εκκρεμότητας που έχει η κυβέρνηση έναντι των εταίρων προκειμένου να εκταμιευτεί η δόση του 1 δισ. ευρώ. Το Eurogroup, υπενθυμίζεται ότι συνεδριάζει τη Δευτέρα 11 Μαρτίου.

Σύμφωνα με πληροφορίες του Euro2day.gr, η νομοθετική παρέμβαση του υπουργείου, που είναι αποτέλεσμα διαβουλεύσεων με τη DG COMP κατόπιν της προηγούμενης άγονης διαγωνιστικής διαδικασίας, μεταξύ άλλων θα ρυθμίζει το νέο πλαίσιο της διαγωνιστικής διαδικασίας για την ολοκλήρωση της αποεπένδυσης:

1. Την καινούργια καταληκτική ημερομηνία για την προκήρυξη του διαγωνισμού, η οποία δεν αποκλείεται να ορίζεται πολύ σύντομα, κάποιος λένε και για την Παρασκευή 8 Μαρτίου ή το αργότερο στα μέσα της ερχόμενης εβδομάδας.
2. Την ολοκλήρωση της συναλλαγής με τη μεταβίβαση των μετοχών των δύο εταιριών «Λιγνιτική Μεγαλόπολης Α.Ε.» και «Λιγνιτική Μελίτης», κατά πάσα πιθανότητα, στις 8 Μαΐου.
3. Τη διαδικασία της νέας αποτίμησης της αξίας των μονάδων, με ρυθμίσεις, οι οποίες, όπως αναφέρουν πληροφορίες, θα διασφαλίζουν μεγαλύτερη ανεξαρτησία.
4. Τη θέσπιση αλλαγών, που θα συμπεριληφθούν στα νέα κείμενα των συμβάσεων μεταβίβασης μετοχών, όπως η καθιέρωση διετούς μεταβατικού μηχανισμού για τον επιμερισμό κερδών και ζημιών μεταξύ της ΔΕΗ και του νέου ή των νέων αγοραστών.

Τέλος, δεν αποκλείεται, όπως αναφέρουν πηγές, αύριο Πέμπτη 7 Μαρτίου, σε ειδική εκδήλωση που έχει προγραμματίσει η δημόσια εταιρία, με αφορμή την παγκόσμια ημέρα της γυναίκας, ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος Μανόλης Παναγιωτάκης να κάνει γνωστά και τα αποτελέσματα των συναντήσεων που είχε στο Πεκίνο με Κινέζους επενδυτές, οι οποίοι φέρονται να προτίθενται να κατέλθουν στο νέο διαγωνισμό. Euro2day.gr